

## Παραμορφωμένα βρέφη «γεννά» το κάπνισμα (Σουφλέρη Ιωάννα)

Categories : [ΥΓΕΙΑ - ΔΙΑΤΡΟΦΗ](#)

Date : Ιουλίου 17, 2011

ΙΑΤΡΙΚΗ-ΒΙΟΛΟΓΙΑ:

**Από λαγώχειλο ως απώλεια των άκρων προκαλεί το κάπνισμα στην εγκυμοσύνη**

Βρέφη χωρίς άκρα ή με παραμορφωμένα άκρα, βρέφη με κακοσχηματισμένο κρανίο ή λαγώχειλο, βρέφη με γαστρεντερικές ανωμαλίες είναι κάποιες από τις συνέπειες του μητρικού καπνίσματος κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης. Σε αυτό το συμπέρασμα κατέληξε **μελέτη βρετανών επιστημόνων του University College του Λονδίνου** η οποία δημοσιεύεται σήμερα στην **επιθεώρηση Human Reproduction Update**.

Οι ερευνητές πραγματοποίησαν μια μετα-ανάλυση 172 εργασιών, δημοσιευμένων κατά τη διάρκεια της τελευταίας 50-ετίας, οι οποίες αφορούσαν 174.000 γεννήσεις βρεφών με ανωμαλίες και 11,7 εκατομμύρια γεννήσεις υγιών παιδιών. Διαπίστωσαν ότι το μητρικό κάπνισμα αύξανε κατά 26% την πιθανότητα γέννησης ενός βρέφους χωρίς άκρα ή με παραμορφωμένα άκρα, κατά 28% την πιθανότητα γέννησης παιδιού με συστροφή των πελμάτων, κατά 27% την πιθανότητα γέννησης παιδιού με γαστρεντερικές διαταραχές, κατά 33% την πιθανότητα γέννησης παιδιού με παραμορφώσεις στο κρανίο, κατά 25% την πιθανότητα γέννησης παιδιού με οφθαλμικά προβλήματα, και κατά 28% την πιθανότητα γέννησης παιδιού με λαγώχειλο. Η μεγαλύτερη ωστόσο αύξηση κινδύνου (κατά 50%) διαπιστώθηκε για την περίπτωση γέννησης παιδιού με γαστροσχισή, μια κατάσταση όπου μέρος του στομάχου και των εντέρων προβάλλει μέσω του δέρματος.

Οι βρετανοί ερευνητές εκτιμούν ότι τα ευρήματά τους θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη από τις μέλλουσες μητέρες καθώς διευρύνουν κατά πολύ τους γνωστούς

κινδύνους από την βλαβερή συνήθεια του καπνίσματος κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης. «Οι περισσότεροι γνωρίζουν ότι το μητρικό κάπνισμα αυξάνει την πιθανότητα για αποβολή, για πρόωρη γέννηση, ή για λιποβαρή μωρά, αλλά τώρα έχουμε αποδείξεις ότι ευθύνεται και για μια σειρά σοβαρών συγγενών ανωμαλιών» σημείωσε ο καθηγητής **Allan Hackshaw** ο οποίος ηγήθηκε της μελέτης και προσέθεσε «*τώρα που τα γνωρίζουμε όλα αυτά η συμβουλή μας στις μέλλουσες μητέρες θα πρέπει αν είναι πολύ ξεκάθαρη: να κόψουν το κάπνισμα πριν από την έναρξη της εγκυμοσύνης ή αμέσως μόλις την πληροφορηθούν αν θέλουν να μειώσουν τις πιθανότητες να γεννήσουν ένα παιδί που θα φέρει σοβαρές διαταραχές σε όλη του τη ζωή*».

(Πηγή: ΤΟ ΒΗΜΑ 12/07/2011)